备齐农资迎春耕

我省各地备春耕工作记事

作为国家重要的粮食主产区, 近日,我省备春耕工作已全面展开, 种子、化肥、农机等农资生产、销售 也进入旺季。在各地农业生产资料 市场,品种琳琅满目,现场热闹非 凡,前来选购种子、化肥、农机的农 民络经不绝。正是优良的种子和新 技术,新装备的推广和应用,让吉林 这片黑土地焕发出勃勃生机。

推广良种: 加强培训指导助增产

冬种一粒粟,春收万颗籽。种 子是农业的"芯片",是保障米袋子 和菜篮子的基础。

这几天,磐石市农业技术推广 总站农技专家深入农户家中,讲解 种子的分类和储存等技术知识,指 导农民科学备耕。同时因户施策, 帮农户解决备耕中遇到的难题。今 年,富太镇解放村北金厂屯的姜长 江想要试试种植高产优质的品种。 可什么样的种子适合自家地块儿? 什么品牌性价比高? 他在选择的时 候犯了难。多亏有农技专家入户服 务,根据他家的土壤特点选定了合 适的种子、化肥。这两天,200公斤 种子、7000公斤化肥陆续到位,对 干今年的收成姜长江心里有了底。

在梨树县记者碰到正在挑选种 子的农民董雅丽,她是一家农民专 业合作社负责人。董雅丽说,"我已 经选好3个品种,都适合免耕播种, 合作社打算扩种1000亩地。

为了让老百姓选好种子,保障 春耕生产顺利进行,梨树县组织农 技专家举办学习班,为种植户现场 "充电",从产前、产中、产后帮助老 百姓选好种、种好地。梨树县植保 站农技专家潘巨文说,"我们通过交 流,起到两个方面作用:一是传播农 业技术知识,二是宣传党的富民政 策,已达到提高农民种粮种地积极 性及掌握关键技术获得高产的作

梨树县康达农机农民专业合作 社社长杨青魁说,"通过这个现场会 及专家指导、合作社相互间交流,我 堂握了很多知识。"

正值备春耕的关键期,抚松县 抚松镇抚生村党支部召集合作社成 员开会,研究科学选种增产增收。 去年7月,抚生村成立村合作社,定 时开展科技培训,指导村民在备春

耕中选购优良种子和化肥,合作社 通过规模种植,集成应用高产技术, 去年每亩玉米增产250公斤

抚生村农民辛玲子说,"我们对 选购的种子品种更有信心,期待今 年的收成更好。

在辉南县,各种子销售企业和 单位也加大服务力度, 严把种子质 量关。在辉南镇宏科稻业有限公 司,前来购买种子的农户络绎不绝, 除了线下销售之外,还可以通过电 话预约、网络订购等方式享受送货 上门的服务。

为了筑牢全年粮食丰收基础, 我省抓好备春耕指导服务,公开发 布推介年度120个农业主导品种、 58 项主推实用技术,指导农民选用 适宜品种和技术,做好春耕选种和 适期播种,推进良种、良法应用。

农机应用: 扩大保护性耕作面积

农机作为春耕生产的重要装 备,自然备受关注。今年,以保护黑 土地为主要目的的免耕播种机,越 来越受到农户认可。

辉南县朝阳镇绿野家庭农场, 农机站的技术人员正在帮助农民检 修免耕播种机。农场负责人张仁波 告诉记者,今年他们承包了50多公 顷水田,农技人员不仅在设备检修 上给予帮助,还免费讲解农机具维 修保养知识和安全操作规程。

这几天,长岭县三具堡乡后三 具堡村种粮大户梁国义正在自家小 院里检修免耕机,来找他做代耕的 农户也是络绎不绝

"近些年,老百姓逐渐认识到机 械化带来的好处,我再引进一台扫 茬机,把老百姓地种好,把地养肥 点。"梁国义对记者说。这几年,他 先后购进了3台免耕播种机,仅去年 一年,免耕播种代耕面积就达到240 多公顷

说到保护性耕作模式带来的效 益,三县堡乡农民李德林很有感 去年李德林承包了7公顷地,都 采用保护性耕作模式,一年下来纯 收入27万多元。春耕在即,李德林 老早备好了农资,今年准备再大干

在梨树县农机市场,一派繁忙 景象,前来选购农机的农民朋友很

这几天,梨树县乐农农民专业 合作社理事长田瑞也在为春耕忙活 着,免耕播种机也是他购买农机的 第一选择。理事长田瑞说,"我打算 再买一台免耕播种机,今年农机市 场有一种免耕播种机经过微小调 整,肥料将更精准,保墒效果好,我 就买这种免耕播种机。

选肥用肥: 打造黑土地"健康食谱"

作为重要的生产资料,今年我 省在化肥的生产和供应上有哪些变

在农安县烧锅镇的一家种子化 肥商店,农技站高级农艺师苑景平 正在指导农户科学选购农资。苑景 平和他的团队从春节过后就深入到 各村屯,帮助农户选种、选肥,为备 耕生产提供技术保障。

在吉林隆源农业股份有限公司 的生产车间,伴随着机器的轰鸣,丁 人们在紧张忙碌着。俗话说,种田 无它巧,肥是庄稼宝。这足以证明 肥料在粮食生产中的重要性。如何 判断化肥品质优劣?隆源农业公司 生产负责人说,主要看颗粒是否光 滑圆润、均匀;颜色是否一致,有没 有粉尘等,通常圆润、均匀,颜色-致,没有粉尘的肥料强度高,非常适 合机械施肥。

作为东北最大的肥料企业,降 源农业年产化肥130万吨左右。其 中与中科院合作打造的微生物菌肥 生产线,产品在有机肥料的基础上, 又添加了生物菌群,能够起到改良 土壤、保护黑土地的效果。企业董 事长告诉记者,要提高土壤有机质, 让土壤更肥沃,才能提高粮食产量。

在隆源农业的产区里,物流货 车已经排起了长龙。公司生产负责 人宫生和说,"我们能够实现智能配 送,及时把肥料送到农民手中,确保 备春耕用肥需要。现在通过铁路专 线,可以调入调出上万吨化肥。'

今年,省委、省政府继续把保护 性耕作作为黑土地保护的首推重大 技术,全省计划粮食播种面积增加 到8600万亩以上,其中保护性耕作 技术推广面积力争扩大到3200万

·幅别样的备春耕图正在吉林 黑土地上徐徐展开,

吉林日报记者 毕玮琳

省公安厅交管局部署开展 冬季会战第四波次集中统一行动

为确保全省道路交通安全形势 持续平稳,省公安厅交通管理局决 定自3月4日至12日,在全省范围 内组织开展冬季会战第四波次集 中统一行动,重点检查"两客一危一货一校"、农村面包车等重点车 辆,重点查处"三超一疲劳"、酒驾 醉驾、货车及三轮车违法载人等交 通违法行为。

省公安厅交管局要求,全省公 安交警部门要启动二级勤务,最大 限度将警力压向一线、压向路面, 向公路和农村倾斜,重点加大交通 违法和事故多发路段时段的巡逻 频次和密度。要全面启动交警执 法站,增设临时执勤点,加强对重 点车辆的检查登记,严查"三超一 疲劳"、酒驾醉驾等严重交通违法 行为。要优化交通组织,合理配置 警力,增加重点路段、重点时段的 巡逻频次和密度,重点强化国省干



线和农村公路管控。要加强夜间 防控,坚决防范压降夜间交通事

省公安厅交管局强调,要紧密 结合学生开学、春耕备耕、外出务 农等出行特征,科学分析事故规律 和流量特点,严查严处超速、超员、 酒后驾驶、涉牌洗证、严重招限招 载等违法行为,强化对"两客一危 一货一校一面"等重点车辆整治管 控力度。要强化公路客运、旅游客 运车辆管理,严防"带病"车辆上路 行驶。要强化危险化学品运输车 辆管理,加大路面管控力度,严防 涉及危化品车辆的道路交通事 故。要持续开展货车超载违法行 为,强力整治"百吨王",严防货车 违法导致较大以上道路交通事故 发生。要强化校车管理,大力开展 学校门口交通秩序专项治理。 强化面包车管理,持续开展拼车包 车专项治理

省公安厅交管局要求,要开展 分类预警提示,提高交通安全教育 针对性和有效性。要加强精准提 示,紧盯关键对象和重点环节,倡 导乘坐正规营运客车返程。

城市晚报全媒体记者 王跃 省 公安厅交管局供图

省政府发布 2022年森林防火命令

根据《吉林省森林防火 条例》规定,3月15日吉林 省进入春季森林草原防火 为有效预防和扑救森 林火灾,确保人民生命财产 和森林资源安全,省政府发 布《吉林省人民政府森林防 火命令》(以下简称《命 令》),并向社会公布。

《命令》明确

吉林省春季森林防火 期为3月15日至6月15 日,其中4月20日至5月31 日为森林高火险期;秋季森 林防火期为9月15日至11 月30日,其中10月1日至 10月31日为森林高火险

《命令》要求

森林防火期内,实行严 格的林区野外用火管制措 施,做到"四个一律":对于 森林防火期内上坟烧纸和 在林区野外吸烟者,公职人 员一律开除公职:非公职人 员一律从重给予经济处罚; 对在场不予制止或制止不 力的领导干部一律给予行 政处分;对引起火灾造成严 重后果的,一律依法追究刑 事责任。

《命令》规定

森林高火险期,森林防

火区内禁止一切野外用 火。森林防火区内野外生 产用火,须向当地县级人民 政府或其他授权单位提出 用火申请,经审查批准后, 领取野外生产用火许可 证。未经批准,任何单位和 个人不得在森林防火区内 擅自野外用火。森林防火 区内严禁野外吸烟、上坟烧 纸、烧香、燃放鰤炮、野外取 暖、野炊及其他野外非生产 用火。森林防火区内严禁 烧荒、点烧秸秆等农事用 火。严禁携带取火工具或 易燃易爆物品进入森林防 火区。严禁火车、机动车司 乘人员和乘客在森林防火 区内向车外抛掷未熄灭火 源。进入森林防火区车辆、 人员必须办理相关手续,接 受森林防火检查,自觉履行 森林防火义务,遵守森林防 火规定。在预防上,严格林 区入山管理,实行严密的森 林防火巡护和入山把守检 查措施。全面实行森林火 险预警响应机制,全力做好 森林火灾应急处置,确保不 发生重大森林火灾,森林防 火期内要实行昼夜值班应 急处置制度。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春"城市通一卡通" 升级"轨道交通一卡通"

还没换卡的市民可以到人民广场业务大厅换领啦

近日,有网友爆料:长 春公交公司一卡通停办充 值,以后全部改为地铁公 司的一卡通了! 位于长春 人民广场的公交城市通卡 公司通知:原长春公交一 卡通的卡停止办理充值业 务,原公交卡内的余额可 继续使用,直至用完为 止。原公交业务大厅可现 场办理"城市通一卡通"转 换"轨道交通一卡通"的业 转换完成后可在长春 市任一轨道交通站点进行 充值,而"敬老卡"、"爱心 卡"以及"学生卡"则不受 此影响。

针对此事,3月3日城 市晚报全媒体记者咨询了 长春公交集团城市通卡公 司的相关工作人员,工作 人员表示该情况属实,此 项业务从3月1日起开始办

据了解,此次换卡对象 为"可正常读取的公交一 卡通标准卡和公交一卡通 异形卡"。换卡规则如下: 1.卡内余额不大于100元, 当场办理,原卡交回,并把 原余额移资到轨道-里。2.卡内余额大于100 元, 先申请, 原卡交回。3 日后凭受理凭证或身份证 领取新卡,原卡余额移资 到新卡里。3.押金卡更换 为轨道集团押金卡,非押 金卡及异形卡更换为轨道 集团非押金卡。4.押金卡 票面损坏,移资时扣除卡 押金;异形卡锁卡后归还 持卡人。5.办理业务时持 卡人雲提供木人身份证

城市晚报全媒体记者 王跃

长春市灵活就业人员 医保批扣缴费方式有变化

长春市社会医疗保险 管理局发布《关于完善灵活 就业医保缴费渠道的通 知》,为提高服务质效,便利 缴费人缴纳医疗保险费,近 日,税务部门完善了原有灵 活就业人员医保批扣缴费 方式。

为了便于缴费人了解 相关内容,在原有支付宝、 微信小程序、合作银行及办 税服务厅窗口自主缴费的 基础上,完善了原有的灵活 就业人员医保批量扣缴方 式。

每月5日、15日、25日、 月末最后一日进行四次集 中批扣。有需要办理批扣 业务的长春(除公主岭、德 惠、九台)缴费人可以到吉林 银行任意网点进行协议的 签订;已经办理过的原有批 扣协议继续有效。提示您 务必保证银行卡内余额充 足,避免欠费影响您享受待 遇:如果发生退保停保的情 况,请及时到银行取消批扣 协议,避免自动批扣带来不 便。城市晚报全媒体记者 刘佳雪